

中国取向硅钢周刊

(2016年11月第4期)

目录

- 宏观新闻摘要
- 取向硅钢：配网落地有利于需求改善
价格底部更牢
- 电网需求支撑取向硅钢价格
- 铜价强势上涨 接力黑色金属
- 行业要闻
- 1、首钢高磁感取向电工钢(Hi-B)产业化及应用
- 2、首座500千伏变电站建成投运 电网迈入智能时代
- 3、江苏华鹏斩获美国内华达拉莫林变电站525KV级变压器订单
- 4、山东电工电气变压器产品成功出口乌兹别克斯坦

国内硅钢市场需求调研报告

- 《取向专刊》
- 《2016年9月原材料运营报告》
- 《2016年9月硅钢进出口报告》

火爆订购中

敬请在我网及数据库中查询所需信息，并希望您多提宝贵意见！

联系热线：

010-58303375

010-58303379

010-58303314

本周综述：

本周国内取向硅钢市场总体平稳，部分牌号货少价格略显上扬。

由于市场资源少，加上原材料价格大幅上涨，无取向硅钢也涨至两年来新高，300高牌号无取向都达到7200元/吨以上，直逼取向硅钢，市场看跌心理减少，但成交不温不火。由于少了变压器订单年底交货，部分高牌号价格有所支撑，但总体上，需求改善不大，价格上涨缺乏硬基础。目前市场报价，常规300120一般报价在9900元/吨左右，300130报价9700元/吨左右，民营120多数报价在9100-9500元/吨不等，宝钢B30P120报价9900元/吨，B23P090报价15000元/吨左右。

今日出台的相关政策，为取向硅钢市场营造了较好的政策环境。国家发改委和能源局近日印发《售电公司准入与退出管理办法》和《有序放开配电网业务管理办法》，明确了售电公司准入条件，并鼓励社会资本积极参与增量配电网业务。分析指出，“十三五”期间智能电网和配电网自动化建设将迎来投资高峰。其中，农村电网改造、降低110KV及以下等级配电线路线损率、配电自动化设备装备、智能一、二次设备融合将成为配网投资主要方向。由于规定110KV及以下电压等级电网、220KV及以下电压等级工业园区等局域电网属于配网范围，为社会资本介入配网投资框定界限，消除边界争议，市场容量显著放大。

而100个增量配网项目将公布，配电业务放开进入落地阶段：2016年8月底，发改委、能源局下发《关于请报送增量配电业务试点项目的通知》，拟确定100个左右试点社会资本投资的增量配电项目；全国各省在9月已上报了增量配电业务试点项目，现在已经基本确定名单，有望尽快公布。

在已开展的18个省级电网输配电价改革试点基础上，2016年9月进一步在蒙东、辽宁、上海等14个省级电网启动输配电价改革试点，2017年在西藏电网，华东、华中、东北、西北等区域电网开展输配电价改革试点，实现输配电价核算全面覆盖，助力增量配网项目加速落地。由此可见，电网建设对取向硅钢市场仍有较好的需求。

取向硅钢部分牌号 11.21—11.25

牌号	产地	市场均价	涨跌	到厂优惠价	备注
B30P120	宝钢	10800	--	--	--
B30P100	宝钢	12000	--	--	正品
300130	武钢	10600	--	--	正品
300120	武钢	10800	--	--	正品
300G105	武钢	12500	--	--	正品
30PH105	浦项	--	--	--	缺货
30Z140	新日铁	--	--	--	缺货

说明：本价格表只代表部分中低档次取向硅钢牌号，**成交价格采用全国均价取样**，为现款含税价，非承兑。和部分厂家实际成交价略有出入。
高端牌号较为缺货。

一、宏观新闻摘要

宏观: (1)国务院发展研究中心：“中国经济景气感受度”问卷调查中，八成居民对中国经济有信心。(2)国家能源委员会会议召开，审议通过《能源发展“十三五”规划》，部署推进相关工作，支持民营经济进入能源领域。(3)2016年亚太经合组织工商领导人峰会举行，习近平发表《深化伙伴关系增强发展动力》演讲，强调亚太要为世界经济复苏注入新动力，为世界经济增长开辟新道路。

行业: (1)2016年1—10月份，全国电网工程完成投资4100亿元，同比增长28.5%。

数据: (1)世界钢铁协会：2016年10月全球粗钢产量为1.365亿吨，同比提高3.3%。2016年10月中国的粗钢产量为6850万吨，同比提高4.0%。(2)2016年10月，汽车产销比上月略增，同比保持快速增长。1—10月，汽车产销同比呈较快增长，增幅明显高于上年同期。据中国汽车工业协会统计，行业内重点企业（集团）营业收入保持增长，增幅提升。1—9月，汽车行业重点企业（集团）累计实现营业收入25399.4亿元，比上年同期增长15.3%。累计实现利税总额4207.4亿元，比上年同期增长8.7%。

汇率: 25日人民币对美元汇率中间价报6.9168，较前一交易日下跌83个基点。

二、取向硅钢价格持续维稳



三、电网需求支撑取向硅钢价格

电网建设方面，配网项目落地，有利于取向硅钢市场需求改善，尤其是目前相对过剩的120及以下牌号，对取向硅钢市场影响较为明显。预计明年取向硅钢市场需求仍然看好。

此外，国网“走出去”战略和“一带一路”建设决策部署，积极开展对外投资运营、国际产能合作和电工装备出口，取得较大进展：目前，境外投资总额超过100亿美元，境外资产总额达到400亿美元，境外投资项目全部盈利。有利于取向硅钢直接和间接出口。

从目前市场运行状况来看，取向硅钢市场价格仍然处于低迷状态，少数资源偏紧略有走

高，但难以撬动整体市场回升。下游在铜价等原料价格大涨的情况下，成本压力增加明显，而取向硅钢市场需求改善不明显，只能寄望明年配网环节发力。短期看，月底受资金、交货等因素影响较大，市场仍维持平稳可能性大，不排除个别牌号小幅走高。

四、铜价强势上涨 接力黑色金属（图：长江有色金属现货）



本周，市场对于中美需求的乐观预期因素被严重放大，且供给端 ICSG 预计明年铜市仅小幅过剩，供给压力逐步减缓，市场情绪乐观。伦铜盘中跳涨 2.4%至一度触及每吨 5957 美元，升向 11 月 11 日创下的高位 6,025.50 美元，该水准为 2015 年 6 月 11 日以来最高。虽然美元持续走强，但工业金属似乎选择忽视，有色金属接棒黑色，成为期货市场的领涨板块。LME 铜库存也持续大幅减少，库存从周初的 247075 吨至最新 235875 吨，累计减少 11200 吨，给铜价上涨添砖加瓦。沪铜受到资金青睐，走势最为强劲，24 日沪铜强势上涨触及涨停板 48500 元/吨，日涨幅达 5.35%，收盘价创下 2014 年 9 月 10 日来的新高。沪铜周五盘中虽然有所回落，但依然维持强势行情，5 万大关近在咫尺。

本周，上海现货铜主流报价在 44500-47960 元/吨，涨幅较大，累计上涨 3980 元/吨。周内，市场投机商因看涨铜价逢低吸货，成交一度活跃，报价贴水 120-80 元/吨，随着沪期铜飙涨后，市场报价扩大至贴水 160-贴水 120 元/吨，之后沪期铜开盘即各大合约全线涨停，持货商难报价，现铜贴水波动剧烈，随后涨停板打开，现铜贴水逐步回归理性，报贴水 150-贴水 100 元/吨，成交以中间商为主，下游观望，等待铜价企稳。

综上，目前铜市整体强势没有改变，依旧维持多头思维，近期商品强势，尽量避免做空。

五、行业要闻

1、首钢高磁感取向电工钢（Hi -B）产业化及应用

高磁感取向电工钢主要用于大型电力变压器及高效节能配电变压器，全世界只有极少数大型钢铁企业掌握高磁感取向电工钢生产技术。2005 年之前全国高磁感取向电工钢产品年产量不到 0.10 万吨，进口量则高达 20-30 万吨，主要来自日本、韩国及美国。由于没有全面掌握高磁感取向电工钢生产技术，使我国电力工业中的超高压、特高压大型电力变压器用高级

别取向电工钢完全依赖进口，国家输变电发展受到了严重限制，国家电力安全也得不到保障。

国务院《能源发展战略行动计划（2014-2020 年）》指出，能源供应和安全事关我国现代化建设全局。我国电力资源与电力需求的不平衡促进了电力特高压线路的建设，《中国电力与能源》指出，以电力为中心推动我国能源发展方式转变，实施以“一特四大”为核心的电力发展战略，即以特高压电网为骨干网架，促进大煤电、大水电、大核电、大可再生能源基地集约化开发，实施更大范围内能源资源优化配置。再加上国家能源结构调整及节能减排的需求加强，输变电行业整体呈现高电压、高能效的局面，大型电力变压器的需求快速增长，带动了对高磁感取向电工钢的需求量大幅提升。

在国家能源结构调整及节能减排的战略背景下，为摆脱我国高磁感取向电工钢技术落后和严重依赖进口的被动局面，首钢在搬迁调整过程中做出战略决策，将高磁感取向电工钢定位为首钢产品结构调整的三大战略产品之一，逐步启动了项目研发、产业化工作，目标瞄准高端，采用最先进的技术路线、先进的装备和先进的管理理念，以“建设中国电工钢示范工厂”为愿景。

1 首钢速度（取向电工钢的研发及产业化）

高磁感取向电工钢制造工艺流程长，技术难度高，国外个别钢铁巨头掌握了高磁感取向电工钢工艺的核心技术，为保持其核心竞争力进行了长期技术封锁。面对国家对高磁感取向电工钢的急切需求与取向电工钢关键技术严密封锁的局面，首钢只能通过自主研发寻求突破。面对专家对首钢发展电工钢产业的能力提出的质疑，首钢发扬“敢担当，敢创新，敢为天下先”的首钢精神，于 2005 年与钢铁研究总院成立电工钢联合研发平台开始进行取向电工钢研发工作。

研发平台建立健全了抑制剂、织构、涂层和磁性能分析 4 大核心实验室，配备了全套实验研发及检测装备，以及冶炼、热轧、冷轧、退火等中试设备，其中关键设备由国外引进；开创了企业-研究院合作新模式，创建了产、学、研新机制；研究平台配备知名专家 5 名、博士后 4 人、博士 10 人、硕士 15 人。历经 7 年的实验室联合研发及中试，研发平台进行了大量的机理研究，掌握了取向电工钢磁性能及表面控制的规律，先后开发了含铜 CGO、高温法高磁感取向电工钢、低温法高磁感取向电工钢工艺技术，形成一系列取向电工钢技术创新成果，共形成专利 27 项，技术秘密 152 项。同时，培养了一批取向电工钢研发人才，为实现产业化奠定了坚实的基础。

高磁感取向电工钢制造技术主要有高温工艺路线和低温工艺路线，其中低温高磁感取向电工钢生产工艺具有节能环保和质量稳定的优势，代表了高磁感取向电工钢的发展方向。低温板坯加热技术生产高磁感取向电工钢对炼钢、热轧、常化酸洗、冷轧、脱碳退火、高温退火、热拉伸平整等工序工艺及过程控制要求十分苛刻。为此，首钢结合自主研发成果与国际先进设备制造商合作集成了冷轧、退火等工序的机组，同时对炼钢、热轧等工序进行了相应的工艺技术改造，形成了一整套高精度高磁感取向电工钢制造装备。

2008 年，首钢电工钢项目开始动工兴建，设计年产量 120 万吨，其中高磁感取向电工钢 15 万吨，高牌号无取向电工钢 15 万吨，中低牌号无取向电工钢 90 万吨。2012 年 3 月，第一卷高磁感取向电工钢卷成功下线，标志着首钢取向电工钢主要生产流程全线贯通。2014 年，实现了 0.30mm、0.27mm 与 0.23mm 三个规格产品全牌号批量生产。2015 年首钢取向电工钢达到设计产能，当年成功生产高磁感取向电工钢 15 万吨，其中 27SQGD090、23SQGD080 等高牌号取向电工钢具备批量生产能力，用户评价首钢产品性能指标及使用效果达到国际先进水平。自 2005 年开始技术研发，至 2014 年高磁感取向电工钢市场规格牌号全覆盖，首钢在短短 9 年时间实现了从研发到产业化的转变，成为全球第四家掌握低温高磁感取向电工钢制造技术的企业，被业界赞叹为“首钢速度”。

对已取得的成绩，首钢并不满足，为追求更高品质，满足用户需求，首钢在完成产业化的同时不断进行新的产品研发工作。为了满足用户在大型变压器制造需求，提高取向电工钢铁心制造的材料利用率，降低变压器制造成本，首钢于 2015 年开始研发超宽规格取向电工钢。历时半年，成功解决了二十辊轧制尺寸精度与平直度控制、氧化镁涂布均匀性控制、高温退火冷热点温差等一系列工艺难题与极限规格机组运行瓶颈。2016 年 6 月，首钢 1200mm 规格超宽产品具备批量稳定供应能力，得到国家电网和变压器用户的高度认可。同时，在超薄 0.20mm 规格产品研发取得突破，产品达到 20SQGD070 水平。

2 首钢品质（产品质量保证）

取向电工钢被称为钢铁中的工艺品，其质量控制难度不言而喻。为实现产品质量的飞速提升，首钢人苦练内功，通过自主研发掌握了低温取向电工钢抑制剂控制技术、硅酸镁底层综合控制技术、高精度板形控制技术等取向电工钢的核心技术，为产品质量控制提供了坚实的技术保障。

首先，电磁性能是取向电工钢质量的核心，取向电工钢项目立项之初，首钢便明确了产品 100% 高磁感的高端目标。在前期研发的理论基础上，通过 3 年生产实践的逐步优化，形成了一套以炼钢成分精准控制技术、热轧一体化温度精准控制技术、新型常化技术、新型分段渗氮技术等为主要内容，涵盖取向电工钢生产各工序的磁性能一贯制综合控制技术，实现了首钢取向电工钢低损耗、高磁感电磁性能的稳定控制。其次，取向电工钢尺寸精度与板形质量是保障变压器铁心加工、成品空载性能、噪声等良好性能的关键指标，首钢经过 3 年的生产实践，形成了以热轧、冷轧、高温退火等工序为基础的精准板形一贯制控制技术，保证了用户对产品尺寸的需求。第三，取向电工钢表面质量是保证变压器铁心的叠片性、附着性及绝缘性的指标，首钢自主开发了以硅酸镁底层控制为核心的涵盖脱碳退火、高温退火、拉伸平整等工序的表面一贯制综合控制技术，获得了良好表面附着性、绝缘性等指标，满足变压器铁心技术要求。

与此同时，首钢全力推进标准化、全员化、自动化的质量管控体系建设，通过控制计划实现过程参数的闭环控制，以 QPC 为载体实现过程数据控制，以在线仪表与检验系统准确反应实物性能指标，不断推进质量数据的自动化工作，创建预防性的质量管理体系，最终实现产品质量的稳定、精确控制。

在狠抓内部质量管理的同时，首钢坚持眼睛向外、对标找差、持续改进以不断提升质量水平。首钢依托首钢-保变等三家用户技术联合实验室和首钢硅钢工程技术研究中心对用户所关心的励磁特性曲线、涂层质量、板形尺寸等进行持续研究与改进，产品质量大幅提升，各项产品指标及稳定性达到国际先进水平。

2016 年沈阳变压器研究院、国家电网等第三方权威机构对首钢、新日铁与浦项三家产品的常规电磁性能、谐波与直流偏磁下电磁性能、涂层绝缘性、附着性、板形及尺寸精度等进行全面方位检测，结果表明，首钢高磁感取向电工钢与新日铁、浦项产同类型产品各项数据相当，样品性能处在同一水平线上。

2016 年 5 月 28 日，中国机械工业联合会、中国钢铁工业协会组织专家对首钢“高磁感取向电工钢产品及超高压变压器应用”成果进行了评审，中国工程院院士朱英浩、王国栋等 25 位专家一致给予高度认可。专家组表示：首钢掌握了低温板坯加热工艺生产高磁感取向电工钢技术，自主集成了高磁感取向电工钢全流程生产装备，突破了电磁性能、板形尺寸、涂层质量控制等核心技术，产品技术指标全面达到同类产品的国际先进水平；采用首钢提供的高磁感取向电工钢制造的 500KV 级电力变压器通过国家变压器质量监督检验中心认证，主要性能指标优良，应用效果与国际先进企业水平相当。

3 首钢品牌（产品应用）

首钢在取向电工钢市场开拓、产品应用推进方面充分发挥“产、销、研、用一体化”优势，做到针对用户需求快速响应，坚持稳扎稳打、逐步推进，产品已经在国内外节能配电变、大型电力变制造企业批量、稳定应用。

截至 2016 年，首钢取向电工钢已通过 ABB、Siemens、GE 认证，成为国际三大变压器制造企业全球供应商，实现批量稳定供货；先后通过国内三大变压器制造企业（天威保变、西电、特变电工）与国网山东电力的认证，并已实现批量稳定应用；首钢取向电工钢产品已出口欧洲、美洲、中亚、东南亚等十几个国家和地区。

2013 年 10 月，首钢取向电工钢首次在出口 500kV 变压器产品试用成功，至 2016 年 6 月，首钢通过与特变电工集团、天威保变、国网山东电力、韩国晓星、西门子等企业进行合作，高磁感取向电工钢产品已经批量应用于 500kV、750kV 级超高压电力变压器，用户表示使用效果与国际先进企业水平相当。同时，首钢取向电工钢在国内 S13 型节能配电变压器领域得到了广泛应用，得到了国网宏源、特变电工、西电等用户的一致认可。

一直以来，首钢高磁感取向电工钢开发坚持“以市场为导向，以客户为中心”的发展理念和“高端高效，绿色环保”的产品定位，已与多家变压器知名企建立“先期介入”联合研发平台、联合实验室，持续改善用户体验，不断满足并服务于用户的需求升级。下一步，首钢高磁感取向电工钢的研发方向及生产实践将遵循国家电力行业发展步伐，从高、低两个方面重点突破。一方面契合国家特高压建设，实现更多超、特高压变压器应用业绩；一方面低压配电变压器能效等级提升，研发更高磁感、更低损耗、更薄规格的取向电工钢产品，为国家电力工业建设和节能减排提供高端优质材料，为我国高磁感取向电工钢替代进口及高端产品出口做出重要贡献。同时，为国家经济转型、产业结构调整以及绿色能源环保起到基础性保障作用。

首钢自 2005 年 9 月启动取向电工钢研发工作，目前已实现高磁感取向电工钢产品牌号全覆盖，成为 100% 高磁感取向电工钢制造商。首钢将持续提升产品质量和服务水平，持续研发高端产品，打造“中国电工钢示范工厂”，提升中国钢铁业制造能力。

2、首座 500 千伏变电站建成投运 电网迈入智能时代

电，平常而又重要，它犹如阳光与空气，受益而不觉，失之则难存。

2016 年，国网宁波供电公司紧紧围绕宁波市委市政府各项决策部署，坚持履责担当，战胜了年初冰冻严寒与夏季的高温酷暑，圆满完成 G20 杭州峰会保电工作，为民生经济可持续发展提供了安全、清洁、可靠的电力供应，彰显了央企的“顶梁柱”作用，获得了宁波市委市政府、广大电力客户、社会各界的高度肯定。

500 千伏变电站建成投运 电网迈入智能时代

近年来，国网宁波供电公司致力于服务宁波经济社会发展，全力推进电网建设工作。“十三五”期间，累计完成电网投资 157.31 亿元，投资总量居全省前列，城市供电可靠率达到国际先进水平，建成满足宁波市用电快速增长需求的坚强智能电网。

今年 7 月 5 日，宁波首座 500 千伏智能变电站——“明州变”成功启动并投入运行，这为宁波地区消纳特高压清洁能源提供了强劲的新通道。

500 千伏明州输变电工程是省级重点工程，也是宁波电网“十三五”开局以来投产的首个 500 千伏输变电工程。

与传统变电站相比，500 千伏明州变是宁波首座按照数字化、智能化标准建设的 500 千伏变电站，开关实现智能化操作和数字化监控，具备设备简洁化、网络归一化、设备集成化等特点，其操作效率比常规操作方式提高 50% 以上，同时闭锁条件更加严密，倒闸操作更加安全可靠。

500 千伏明州变的建成投运，也标志着宁波电力主网架正式步入智能时代。

扫一扫客户专属二维码就能交电费

今年3月以来，每位走进宁波供电营业厅的电力客户，只要在取号机上刷下身份证件，客户的用电户号就自动同步到服务人员面前的电脑上，服务人员能立即查询到客户的各项用电信息。如果客户是来营业厅交电费，只要拿出手机对着显示器扫一扫系统推送的客户专属二维码，便可轻松完成交费。

为了实现营业厅与客户智能互动，提升服务效率，从2014年起，宁波供电公司便启动了营业厅综合服务平台开发工作，并被国网浙江电力纳入“互联网+电力营销”智能互动服务创新体系中线下渠道的重要内容。

该平台集成了叫号排队管理、综合业务受理、客户画像策略推送、服务设备管理、数据监控分析等模块，实现营业厅客户“一证识别”、流程全过程管控、设备全生命周期管理、业务全数据分析等智能化功能，并逐步在宁波各供电营业厅推广应用。

近年来，国网宁波供电公司致力于服务宁波民生改善与社会和谐，全面提升优质服务水平。投资1.31亿元推进“风雨无忧”惠民工程，提升防汛抗台的本质安全水平，被市政府评为年度“十大实事工程”之一。圆满完成护航G20、浙洽会、马拉松等100余次重大活动保供电任务。开通“绿色惠民专用通道”，为“五水共治”、轨道交通等市政重点工程提供便捷服务。推广微信公众号、“掌上电力”手机App、电e宝、95598智能服务网，构建起“线上全时受理，线下一站式办电”的供电服务新模式，为客户提供便利、舒适和人性化服务。

建设电动汽车充电网络 到2020年充电桩不少于4万个

近年来，国网宁波供电公司还致力于服务宁波生态环境优化，大力支撑宁波绿色能源发展。推动《宁波市大气污染防治行动计划实施方案》配套政策，积极实施电能替代项目，全省首家开展港口岸电改造工作。响应市政府新能源汽车产业发展战略，启动宁波市首家新能源汽车综合销售中心。推行和服务光伏发电项目，协助社会用能企业开展节能和清洁能源改造。

今年10月26日，国家电网公司系统内首家地市级新能源汽车综合销售中心——宁波电力东耀新能源汽车销售中心正式成立，国内首座“风光储配充”五位一体充电站也同时亮相。

要想马儿跑，粮草不能少。电动汽车的加速发展离不开充电站、桩的全面建设。

国网宁波供电公司积极履行社会责任，因地制宜建设电动汽车充电网络，目前宁波地区9个高速服务区已建有18座快充站，共计68个快充电桩，实现了高速服务区全覆盖。此外，城区充电站建设也在快速推进。目前，已建成充电站9座、充电桩140个，并试点路边交流慢充站1座，位于宁波市江北区大闸南路，共计8个交流桩。

根据规划，到2020年，宁波全市将建成电动汽车集中式充电站不少于110座，分散式充电桩不少于41800个，城区公共充电服务半径小于0.9千米，公用充电桩与电动汽车比例不低于1:7。

面向“十三五”，公司主动适应经济发展新常态、能源发展新格局，真正把宁波电网打造成为“政府放心、百姓满意、经得起监管、扛得住风险”的坚强智能电网，为宁波经济社会发展做出更大贡献。

3、江苏华鹏斩获美国内华达拉芙林变电站525kV级变压器订单

日前，江苏华鹏成功中标美国NV Energy内华达能源公司133MVA 525kV变压器。2016年3月24日正式签订采购合同，项目包括两台SFSZ10-133000/525三相一体变压器。

据悉，美国NV Energy内华达能源公司为巴菲特伯克希尔·哈撒韦公司旗下大型的电力能源服务供应商，该项目位于美国内华达州第三大赌城有着“水上赌城”美誉的拉芙林市。

2016年2月10日，内华达能源公司一处500kV变电站突发火灾，变压器严重损毁，影响了当地5000多家商户的日常用电，经济损失难以估计。拉芙林市周围都是沙漠属于典型的沙

漠性气候，是美国相对湿度最低的区域之一。这次投标交货期是最关键的，因为一旦入夏，气温将急剧上升(最高可达 48℃)，用电量将迅速达到峰值。华鹏驻美代表第一时间与用户进行技术确认，最终凭借灵活的反应机制、快速的交货期、优秀的设计参数、良好的业绩表现赢得了用户的青睐。

江苏华鹏与内华达能源公司建立了良好的战略合作关系，多次供应北美重大电力项目用变压器。2015年江苏华鹏完成国内出口美国市场容量最大的 500MVA 500kV 变压器的交付，用户对华鹏的变压器现场故障率、厂内质量反馈报告、国外项目操作流程、售后服务等较为满意。此次合作开启了双方战略互信的新局面，进一步深化了华鹏海外战略的布局，代表着国内企业参与国际竞争的自信。

4、山东电工电气变压器产品成功出口乌兹别克斯坦

日前，山东电工电气成功中标乌兹别克斯坦能源公司 19 台 220 千伏电力变压器集中采购项目，中标金额达 1760.34 万美元，这是该公司迄今为止中标数量最多、金额最大的变压器直接出口项目，标志着山东电工电气产品正逐步深入俄语区域市场，为该市场区域的全面拓展奠定基础，为“一带一路”市场开拓积累了经验。

声 明

硅钢事业部是从事硅钢行情资讯服务的专业团队，取向硅钢专刊产品是以周为周期形成的资讯产品，不能将其视之为规范的研究报告或结论。鉴于信息科学的基本属性，更不能将其视为等同于媒体的新闻传播。有关问题的来源、讨论或争议，请电话咨询中华商务网。本资讯信息属于原创或加工，中华商务网版权所有，任何单位和个人未经许可，不得私自转载，如需要联系硅钢事业部。